

# СЕГОДНЯ В КОТЛОВАНЕ

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ  
СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

№ 20 (83).

Соеда. 12 марта 1970 г.

Цена 1 коп.

НА СНИМКАХ И. Деметьева вы видите бригаду А. Евсева, занятую рубкой рязка (вверху) и членов этой брига-

ды Анатолия Демченко, Николая Панфилова, Алексея Захарова, Петра Бондаря (внизу, слева направо).



**Ленинская  
Трудовая  
ударная  
вахта  
День — 60-й**



## Охране труда — постоянное внимание

На заседании объединенного стройкома строительства Саяно-Шушенской ГЭС 12 февраля рассматривался вопрос о состоянии охраны труда, техники безопасности и санитарии в механизированной колонне домостроения № 5. Заслушав и обсудив доклад начальника МКД-5 т. Печенкина Н. М., объединенный стройком отметил, что коллектив предприятия добился в 1969 году выполнения плана на 154 процента. Однако производственные успехи демонстраторами омрачаются совершенно неудовлетворительным состоянием охраны труда, техники безопасности, промышленной санитарии.

Объединенный стройком в специальном постановлении подчеркнул, что в МКД-5 имеется много нарушений при эксплуатации механизмов, лет машинных атлечек, почти во всех цехах нет питьевой воды, рабочие полностью не обеспечены индивидуальными защитными средствами. Инструктаж по технике безопасности зачастую проводится с отступлением от установленных правил и с низким качеством. Вентиляция в главном корпусе завода и некоторых цехах недостаточная. В 1969 году произошло 19 случаев травм на производстве (хотя в отчете указано только 14) и было потеряно 448 рабочих дней. Все это вызывает серьезную тревогу.

Случаи травм внимательно здесь не расследуются, в коллективах цехов и бригад не обсуждаются. Документация находится в беспорядочном состоянии. Акты формы Н-1 составляются небрежно и с большим запозданием. Объединенный стройком строительству постановил за оквалитирование (неправильную отчетность), за допущенные нарушения правил техники безопасности и охраны труда объявить тов. Печенкину Н. М. выговор.

Объединенный стройком обязал администрацию МКД-5 составить план мероприятий по устранению всех отмеченных недостатков, провести семинар с инженерно-техническими работниками и общественными инспекторами по соблюдению правил охраны труда.

**В. СЕМЕНОВ,**  
председатель комиссии по охране труда ОПК.

## Из альбома художника

Молодой художник Владимир Елагинцев шпелует основание в Озлаченской средней школе. Благодаря его стараниям новая школа систематически украшается художественно выполненными стендами, наглядным оформлением. Владимир частый гость и на Карловском створе. На этом рисунке он изобразил рязевый оголовок котлована.



## МНЕНИЕ АВТОМОБИЛИСТОВ

Когда разговариваешь с непосредственными участниками штурма Енисея, невольно поражаешься масштабам работ в котловане первой очереди будущей Саянской ГЭС. Общепризнано поражают цифры. И задаться вопросом: — а можно ли больше? Если за сутки в тело ядра перемишки и для присыпки ядра шлофов 2-й Саянской автобазы перевозят около 6000 кубометров скального мягкого грунта, можно ли перевезти больше?

— Можно, — отвечают автомобилисты. 5 марта Федор Дмитриевич Качеровский и Степан Кириллович Саложников во вторую и третью смену доставили в котлован около 1000 кубометров грунта. И это не предел. Каждый труженик автобазы, участвуя в вихре соревновании, старается сделать как можно больше рейсов к карьерам и к котловану. Паровоз близко и поэтому шоферам приходится торопиться. Но уже сейчас в районе основных работ намечилось отставание от графика отсыпки перемишки.

Вот что рассказывает начальник автобазы Леонид Семенович Гаузин.

— По графику мы недоспали в перемишку около 4000 кубометров грунта. Причины? Это, прежде всего, хромает организация труда в управлении основных сооружений. Дорога на Изобель, где загужаются наши самосвалы, пришла в негодность. Скорость доставки грунта в котлован уменьшилась. Плохо было у нас и с ремонтом техники.

Практически дорогу отремонтировать сейчас невозможно. На нее потребуется около сорока сантиметров подсыпки, а мы не в состоянии дать туда технику. С ремонтом автобазой мы несколько подтянулись. Сократилось время простоя автомобилей под ремонтом. Видно, руководство УОС принимает меры по улучшению организации труда. При мобилизации всех сил отставание от графика можно ликвидировать. Мы заявляем, что используем все возможности, чтобы снова войти в график.

Несколько дней назад гидростроители Саяно-Шушенской ГЭС провели в Карловском створе ответственный взрыв: в язовой перемишке образовал проход для пропускания из котлована и его осушения. Прогрессивней над створом взрыв — подготовка к открытию и засылке ядра второй очереди. После осушения котлована за дело здесь примут мощные экскаваторы из отряда, руководит которым коммунист Сергей Падухин.

Сейчас механизаторы приступили к надобке перемишки котлована. Этим заняты экипажи экскаватора № 9 и ДЭТ-250.

Комсомольско-молодежная бригада Андрея Евсева продолжает рубку объединенного рязка. Приближающийся — весенний паводок торопит гидростроителей — к началу большой воды котлован будет надежно защищен.

## Вести с одного предприятия

Успешно завершив четвертый год пятилетки, автомобилисты Майской автобазы № 1 уже в феврале выполнили план грузоперевозок на 135 процентов. Больших успехов в юбилейном соревновании добились крановщик Николай Панамарчук, Валерий Блинов, Дмитрий Степанович Трубинов — подгител пультманов. Каждый из них доставил на строительные площадки Саяно-Шушенской ГЭС не одну сотню тонн груза.

В автобазе ежедневно подводится итоги ленинской ударной вахты. На Доске итогов за последние дни отмечены бригадир слесарей Алексей Кузьмич Визов (коллектив, который он руководит, старается как можно быстрее произвести ремонт автомобилей), шофер Петр Самсонович Попов. Он сумел выполнить плановое задание на 170 процентов.

Комсомольцы и молодежь автобазы решили, что им необходимо создать свою художественную самодеятельность. А где взять деньги на приобретение костюмов, музыкальных инструментов? Выход из положения был найден. Надо зарабатывать деньги самим. Для этого ребята создали государственную металлолом.

В автобазе ежегодно происходит проверка знаний правил уличного движения. Шоферы обучают по 25-часовой программе. После изучения правила устраивается экзамен. На этот раз 190 водителей успешно сдали экзамен.

Наш корр.

В. И. Ленина

# ЗВУЧИТ ГОЛОС ИЛЬИЧА

Речь В. И. Ленина «Что такое Советская власть?», прозвучавшая в трамвае перед сотнями жителей Стокгольма в зале Дома просветительного союза, открыла ленинские дни в Швеции. В их программу входят выставки, лекции и доклады о В. И. Ленине, демонстрация советских кинофильмов, концерты художественной самодеятельности.

На открытии ленинских дней выступил посол СССР в Швеции В. Ф. Мазышев с докладом о жизни и деятельности вождя мирового пролетариата.

Рассказывая о жизни Владимира Ильича в Швеции, городской советник Стокгольма Вильгельм Форсберг подчеркнул

в своей приветственной речи, что Ленин нашел много друзей и шведском социал-демократическом рабочем движении, которые помогли ему в эмиграции, и поэтому не случайно ленинская тема близка современному рабочему движению этой скандинавской страны.

Оживленно проходят в эти дни ленинские дискуссии, организуемые обществом «Швеция — СССР». В них принимают участие ветераны шведского рабочего движения и молодежь, интересующаяся творческим вкладом В. И. Ленина и взглядами марксизма. Выступая на одном из собраний в Стокгольме, известный шведский публицист Халдинг Хатберг подчеркнул, что ленинизм — это марксизм сегодня.

Стокгольм, Гетеборг, Норрчепинг, а затем многие другие города — такова эстафета ленинских дней в Швеции, которые будут продолжаться вплоть до 100-летнего юбилея вождя.

**Б. МЕТЬЛКИН,**  
соб. корр. АПН.

Стокгольм.

## Близкий человек

— Имя Ленина близко сердцам миллионов борцов за национальное освобождение в Азии, Африке и Латинской Америке, — сказал в интервью с нашим корреспондентом министр культуры Народной Республики Южного Йемена Абдалла Хамедри. — Они с любовью и уважением относятся к Советскому Союзу.

— Для нашей страны, — продолжал министр, — особый интерес представляет ленинский подход к строительству нового государства, к созданию революционной партии. В наше время все прогрессивное человечество руководствуется в борьбе за преобразование общества ленинскими идеями — будь то в области культуры, экономики или построения государства. Вот почему Ленин вызывает у нас такое глубокое восхищение.

Общественные организации НРЮМ готовят сейчас широко отметить ленинский юбилей. Газеты Национального фронта «14 октября» и «Ас-Саури», профсоюзный еженедельник «Саут уммал» и другие регулярно публикуют статьи о вождестве в СССР ленинских заветов, о торжестве идей ленинизма на международной арене. Портреты Ильича часто можно встретить не только на страницах газет, но и в здании Национального фронта, в кабинетах министров, в школах, даже в шатрах бедуинов...

На днях в адрес посольства СССР в НРЮМ пришло письмо от жителя города Шейх-Османа Хусейна Абурахмана Хусейна. «Я тяжело болен и не могу, к сожалению, посетить ваше посольство, — пишет автор письма, — Очень вас прошу прислать мне как можно скорее книги Ленина, книги о Советском Союзе. Ведь в недавнем прошлом мы почти ничего не знали о вашей стране — английские колонизаторы делали все, чтобы скрыть о ней правду... Я люблю советский народ, совершивший великую Октябрьскую революцию, и желаю ему всехческих успехов...»

А ведь еще недавно книга В. И. Ленина, его портрет могли навзреть на их владениях беду. Не только английские колонизаторы, но и местные эмиры, султаны, шейхи готовы были задержать человека с прогрессивными убеждениями. В некоторых местах Аден священнослужители стали читать проповеди, призывая не отмечать ленинский юбилей и выступать против политики Национального фронта. За этой враждебной кампанией скрывались интриги крайне правой организации «Братья-мусульмане».

Но реакция просчиталась: народ не поддержал ее призывов, а правительство приняло меры к пресечению подрывной деятельности.

**Ю. ГВОЗДЕВ,**  
соб. корр. АПН.

### Репертуар марта

## Старый знакомый

МУЗЫКАЛЬНАЯ КИНОКОМЕДИЯ

В самой природе человека заложено юмор. Он представляет не что иное, как один из способов восприятия окружающей действительности. Юмор порождает трезвое, реалистическое отношение к бытию.

Смех манит всего познать, когда мы сталкиваемся с каким-то отклонением от нормы, несоответствием жизненных законов нашим представлениям о том, как должно быть.

Сила воздействия отрицательного примера очень велика. Смею думать, что и мой персонаж — печально известный завкаблом Огурцов со службой Огурцова действительно добрую службу. Огурцова стало меньше, а его «духовный отец», герой довоенной ленты «Возле Виллы» Вяйлякко вообще сейчас невозможен. Сеголенин Огурцова — прообраз, стал более добок, прибли-

## Электропоезд отправляется в Болгарию



В сборочном цехе Рижского вагоностроительного завода завершаются монтажные и отделочные работы электропоезда СР-25, который скоро будет отправлен из Риги в Софию. Он предназначен для перевозки пассажиров на международный курорт «Золотые пески».

Поезд состоит из четырех вагонов, внутри которых установлены в два ряда мягкие диваны. На них могут разместиться 6-4 пассажира. Стены вагонов облицованы светлым слоистым пластиком.

Машинисту обеспечен отличный обзор — кабина имеет большие окна со специальными обогривающими стеклами. Скорость электропоезда — 130 километров в час.

Значительная часть железнодорожных линий Болгарии проходит в горах. Уничтожал это, конструкторы применили электрическую систему торможения, гарантирующую полную безопасность спуска поезда на больших уклонах.

НА СНИМКЕ: электропоезд ЭР-25.

Фото А. УЛАСЕВИЧА, АПН, январь 1970 г.



### Письма в редакцию

ДОРОГИЕ СТРОИТЕЛИ САИНО-ШУМЕНСКОЙ ГЭС!

В нашем ГИТУ-28 города Хабаровска, как и по традиции, идет подготовка к юбилею Ильича. У нас в учреждении, где мы собираем материалы о жизни и деятельности В. И. Ленина, о выдумках наших ГИТУ-28, которые работают на крупнейших стройках Родины.

У нас к вам, строителям Саино-Шуменской ГЭС, просьба: помогите размять комсомолец, воспитанников нашего училища, которые, быть может, работают в вашем цехе, пожалуйста, их адреса.

Мы будем вам очень благодарны.

Комсомолецким приветом пишущийся ГИТУ-28.

В пос. Черемухинский организован филиал библиотеки ОПК Саино-Шуменской ГЭС. Около тысячи томов, совершив путешествие, расположились на полках красного уюда в обшежитии гидростроителей. Чи-

татели могут получить библиотечника Людмила в понедельник, среду в кресле с 4 часов вечера.

**В. БОРИСОВ,**  
зав. библиотекой

В главных ролях: Огурцов — Игорь Ильинский, Апохин — Николай Рыбников, Некадилов — Сергей Филиппов, Дядина — Мария Миронова, Огурцова — Тамара Носова и другие. Производство киностудии «Мосфильм».

сует к методам тонким и образным на вид.

Я довольно давно не снимался в кино — был занят политической и режиссерской работой в театре, и, честно говоря, не было интересных предложений. Поэтому, когда спустя двенадцать лет писатель-сатирик Борис Даскин и Владимир Павлов решили продать экранную жизнь Огурцова в фильме «Старый знакомый», я с удовольствием принял участие в работе над картиной. (В свое время очень хорошо прообразовал картину Эдварда Ризанова «Карнавальная ночь»).

Итак, Огурцов продолжает

свою деятельность на шире культуры, но уже на шире поприще. В сущности, он ничего преступного не делал раньше и не делает теперь, не запугает руки в государственный карман, чит кодексы, его даже в юности не за что взыскать. Более того, он веселее старается не отстать от времени. Огурцов подучился, окончил курсы по повышению, побывал на границе как турист, занялся ряд ответственных обязанностей — заведовал санаторием железнодорожного типа, потом общего типа, при чем реорганизованного в первый. Это биография обра-

В фильме показаны персонажи — сатирик Огурцов, Тамара Носова, «новатор» Эдвард Огурцов, а также встреча с юными героями Огурцова, предвещающая род занятий и амбиции.

У юности не приходило мысли, мечтавшие о кино, но, выйдя из лапщины, нечего не просто обидеть, а зрительские, видеть образы, сложные, а которые шире использовать, так, что дальнейшие, ты в кино невидит, этому ризику.

Николай Ильинский, народный артист

Редактор В. КОРНА...